

27 ИЮНЯ – ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

Уважаемые юноши и девушки Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём молодёжи!

Вы – движущая сила развития региона. И именно вы будете определять, каким он будет через несколько десятилетий. Каждый ваш успех или достигнутая цель – это движение вперёд всей территории. Наша молодёжь – яркая, интересная, деятельная – гордость и опора Тюменской земли.

В середине прошлого века молодые люди превратили Западную Сибирь во всесоюзную стройку, стали активными участниками реализации грандиозного проекта по освоению её богатых недр. Нынешнее молодое поколение совершает новый рывок в науке, производстве, развитии информационных технологий. Поддержка молодёжных инициатив, неординарных идей и создание условий для личностного и профессионального роста молодёжи входят в число приоритетов для правительства региона.

Дорогие друзья! Ваша энергия, знания, конкретные дела и любовь к Отечеству позволяют нашей стране укреплять свою мощь и силу, достойно отвечать на любые вызовы.

Желаю вам новых больших успехов и достижений, а главное, невзирая ни на какие трудности, смело и уверенно идти к своей мечте. Счастья, здоровья, радости дружеского общения, мира и добра всем вам!

А.В.МООР, врио губернатора Тюменской области

Уважаемые жители и гости Исетского района!

Юноши и девушки!

Примите самые искренние поздравления с Днём молодёжи – праздником, символизирующим будущее России!

Исетскую молодёжь отличают повышенный интерес к жизни, активная гражданская позиция, стремление получить достойное образование, обрести самостоятельность и независимость, умение определять для себя конкретные цели и стремиться к их достижению.

Красота, сила, энергия, воля к победе – прекрасные качества молодости, особенно необходимые в начале жизненного пути, когда перед человеком открыты тысячи возможностей.

Сегодня мы по праву гордимся представителями молодёжи Исетского района, подающими большие надежды в учёбе, спорте, искусстве. Достойны уважения инициативность, упорство и трудолюбие молодых людей, готовых взять на себя ответственность за нашу малую родину, её дальнейшее развитие, за судьбу представителей старшего поколения.

Отрадно, что сегодня молодые исетцы искренне заботятся о судьбе родного края, вносят в его жизнь неповторимое обаяние молодости, бережно хранят и чтят традиции. Наша главная задача – помочь им обрести уверенность в своих силах, получить необходимую поддержку в становлении личности и создании семьи.

Для этого реализуются значимые социальные проекты, создаются возможности совершенствования профессионального, интеллектуального, творческого потенциала молодёжи.

Серьёзное внимание уделяется поддержке молодых семей, созданию условий для улучшения демографии, пропаганде здорового образа жизни. Именно благодаря молодёжи в Исетском районе формируются многочисленные волонтерские отряды, которые помогают нам в вопросах благоустройства, в социальной сфере. Спасибо всем вам за эту важную работу!

Выражаю благодарность и поздравляю сотрудников отдела образования, специалистов Муниципального молодёжного центра, отрасли культуры, спорта, дополнительного образования, преподавателей и воспитателей, чей профессионализм направлен на воспитание конкурентоспособной, патриотичной, образованной молодёжи!

Я искренне верю, что присущие современным молодым людям чувство социальной справедливости, здоровые амбиции и азартная предприимчивость пойдут на пользу Исетскому району и всей нашей могучей стране! Пусть на пути к жизненному успеху вам помогает богатый жизненный опыт старшего поколения!

Пусть вами вершатся добрые и памятные дела на благо людей и Родины! Стремитесь навстречу мечтам и новым свершениям, а неиссякаемая энергия, творчество и интеллект пусть будут вашими неизменными спутниками!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

Никто не забыт

ПАМЯТЬ

Марина РОДИНА

22 июня в память о тех, кому не суждено было выйти живым из мрачного ада войны, по всей стране прошли торжественные митинги. Почтили память павших и жители села Исетское.

Незадолго до мероприятия ребята-волонтеры провели акцию «Синий платок», а специа-

листы и воспитанники детской школы искусств исполнили несколько проникновенных произведений на клавиноле.

Слова скорби и признательности тем, кто ковал победу на фронте и в тылу, выразили глава района Н.В.Теньковский, председатель райсовета ветеранов В.М.Бешенцев, настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери иерей Евгений. Память погибших в годы войны присутствующие почтили минутой молчания, возложив цветы к обелиску славы.



|| Фото автора

В ВЕТЕРИНАРИИ ЕСТЬ И ДЕВУШКИ

ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Марина ЧАГИНА

Молодость – это самая золотая пора в жизни каждого человека, когда он полон энергии, становится самостоятельным, реализует себя в профессиональной деятельности, стремится быть чем-то полезен обществу. Перед ним могут открыться любые двери, стоит только захотеть.

Дарья Маркова с детства испытывала тягу к точным наукам. Ей хорошо давалась математика. Одно время девушка даже мечтала стать преподавателем этой дисциплины. Но в то же время она очень любила возиться с животными. И, подав после окончания школы документы в Омский ветеринарный институт, тут же прошла на бюджетное место, была зачислена на первый курс.

В последний год обучения прибыла в Исетский район для прохождения практики на базе ООО «Приисетье». Попав под руководство опытных специалистов, взявших над ней шефство, девушка всё больше стала влюбляться в выбранную профессию. Да к тому же нашёлся молодой человек Георгий, ставший для Дарьи верной опорой в жизни. Так образовалась семья, в которой сейчас воспитывается дочка Анастасия.

Дарья осталась жить и работать в Приисетье. Вот уже пять лет, как она трудится в исетском межрайонном центре ветеринарии. Каждый будний день проводит у неё в делах и заботах.

– Ой, чем только ни занимаюсь: и терапией, и хирургией, и акушерством, и ветсанэкспертизой. Удачно освоила программу «Меркурий», – рассказывает Дарья. – Даже не могу определить, что больше привлекает. Всё по-своему

хорошо. Стараюсь вникать, справляться. Не хочется никого подводить. Моя работа мне очень нравится.

Сложность профессии ветеринара в том, что животное не может сказать, что у него болит. Верный диагноз доктор ставит, благодаря накопленному опыту, багажу знаний и даже седьмому чувству.

Казалось бы, рабочий день подошёл к завершению, можно переключиться на домашние дела. Но не тут-то было. Часто случается, что селяне из Рассвета к Дарье, проживающей там с семьёй, обращаются за помощью и в вечернее время.

– Раньше ещё, когда только начинала работать, на меня не обращали особого внимания, не знали, что умею, – рассказывает ветеринар. – Со временем у меня стала набираться клиентская база. Если я действительно чувствую, что могу помочь, то стараюсь это сделать.

ИСТОРИЯ БЕЗ ПРИКРАС

СОБЫТИЕ

Ольга БЕШЕНЦЕВА

Где хранится история? Первым на ум приходит ответ: в музее. Это, действительно, так. Но есть ещё одно учреждение, где скрупулёзно собираются и сохраняются документы, относящиеся к деятельности организаций, учреждений, жителей. Это архив.

На прошлой неделе в администрации района состоялось торжественное мероприятие, посвящённое столетию архивной службы.

Декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР» 1918 года впервые законодательно объединил всю созданную правительственными учреждениями документацию за дореволюционный период, а также губернские архивные фонды, национализированные частные, церковные и прочие архивы. Все учреждения, предприятия обязывались вести делопроизводство и своевременно, в установленные сроки сдавать документы на государственное хранение.

История становления государственных архивов на территории Тюменской области началась с сентября 1919 года, когда в Тобольске была создана коллегия губернского архива.

Присутствующим на районном мероприятии был предложен к просмотру видеofilm, рассказывающий о прошлом и настоящем архивной службы Исетского района, а ведущий Алексей Копытов рассказал о том, что на Руси первые архивы возникли в церквях и монастырях. Все документы хранились в больших ящиках – ларях. За сохранность ларя отвечал специальный человек – ларник.

Обращаясь к тем, кто ранее работал в архиве, и к тем, кто сохраняет документы сейчас, глава района Н.В.Теньковский отметил, что труд их огромен:



|| Фото Юлии Фоминой

– Работники районного архива достойно решают задачи по использованию, комплектованию и обеспечению сохранности фондов, в которых собраны подлинные, уникальные материалы о прошлом Исетского края.

Традиционно не обошлось и без награждений. Благодарственные письма вручены бывшим работникам архивной службы Люсьене Николаевне Юровских, Надежде Петровне Тимофеевой, Галине Александровне Салтановой, Татьяне Александровне Шипилиной, за многолетнее сотрудничество – председателю районного совета ветеранов Вячеславу Матвеевичу Бешенцеву, коллективу ИНКМ им. А.Л.Емельянова, руководителю бархатовского школьного музея Светлане Вячеславовне Карповой, специалисту по кадрам исетского дома-интерната Татьяне Владимировне Третьяковой, специалистам администраций Архангельского и Шороховского поселений Людмиле Владимировне Токмаковой, Татьяне Петровне Бутаковой, начальнику отдела технического и информационного сопровождения администрации Исетского района Евгению Константиновичу Штигилицу.

Небольшая часть архивных документов была представлена

в большом зале администрации. Здесь не только бумаги, переданные на хранение из колхозов и совхозов района с 1920 по 1940 годы, но и личные архивы жителей. К примеру, награды заслуженного учителя Людмилы Ивановны Новиковой. Есть здесь и копии её школьных тетрадей. Ровным, аккуратным почерком прилежной ученицы второклассница Люда Короткова в далёком 1949 году писала диктант и контрольную работу по арифметике... А педагоги характеризовали школьницу как непоседливую, бойкую девочку, но учившуюся на 4 и 5.

Или воспоминания заслуженного учителя Анны Стафеевны Погудиной о первом дне Великой Отечественной.

Гости смогли познакомиться с документами, рассказывающими об образовании нашего района, о деятельности трудовых коллективов в годы войны, с резолюцией митинга от 23 июня 1941 года в Красноярском сельском совете...

Ценность хранящихся в архиве документов велика. Здесь вся наша история. Как поётся в песне, «архив – времён сплетение и судеб». И это так.

Специалисты исетского архивного отдела выполняют свою работу не просто хорошо. Их успешная деятельность была отмечена грамотами и благо-

дарностями, а опыт работы рекомендован для внедрения в других архивных учреждениях. Светлана Петровна Лиханова, возглавляющая архивный отдел с 1998 года, поблагодарила всех, кто оказывает содействие в пополнении фондов:

– В этих документах не только ваши судьбы, но и судьбы людей, с которыми вы работали. Они все ценны. Ваши документы позволяют нам судить об ушедшем времени во всём его многообразии.

Как отметила Светлана Петровна, документы, переданные в архив, будут храниться вечно. И следующие поколения смогут изучать по ним нашу историю.

Первые сохранившиеся документы об архиве датированы 1944 годом, когда была образована Тюменская область. Под исетский районный архив было выделено неосвещаемое, неотапливаемое помещение площадью 16 кв. м с тремя зарешеченными окнами. Заведующий архивом Матрёна Павловна Сметанина занималась в одном кабинете с паспортистом (т.к. в этот период архивные учреждения находились в ведении Народного комиссариата внутренних дел). В районном архиве на тот момент хранилось 49 фондов (6370 единиц хранения за 1928–1941 гг., из них 17 – это фонды сельских советов, 24 – фонды колхозов, 8 – фонды районных учреждений). Работник архива занимался обследованием документов, находящихся на хранении в сельисполкомах, колхозах, МТС, райучреждениях, и их сбором. В актах проверок тех лет отмечалось, что архивные «...документы колхозов и МТС своевременно не обрабатывались, а описи не составлялись. Лучшие дела обстояли лишь в райучреждениях».

Побеждает сильнейший

СПОРТ

Марина ЧАГИНА

Соревнования по полиатлону, проходившие в зачёт XVIII летних сельских спортивных игр, собрали более ста участников на спортивных площадках спорткомплекса «Исеть».

В программу были включены дисциплины летнего пятиборья: бег на короткие и длинные дистанции, метание гранат, стрельба из пневматической винтовки и плавание. Принять участие смогли и гости из Заводоуковского городского округа, Ялуторовского и Упоровского районов, выступавшие вне зачёта.

Результаты спортсменов учитывались как в личном, так и в командном зачёте согласно возрастным группам. Среди соревнующихся 16–17 лет победителями стали Катерина Берегова из Рассвета и Данил Нестеров из Исетского, 18–20 лет – Павел Меншиков из Исетского и Анастасия Бадина из Солобоево, 21–29 – Александр Сергеев из Рассвета и Светлана Шмакова из Исетского, 30–39 – Константин Зуев и Светлана Щербина из Солобоево.

В ветеранской гвардии отличились Наталья Фёдорова из Исетского и Владимир Анисимов из Бархатово, выступавшие в возрастной категории 40–49 лет, Владимир Сидоров из Бархатово и Валентина Белослудцева из Исетского праздновали победу среди тех, кому 50 лет и старше.

В командном зачёте первое место завоевала сборная Исетского сельского поселения, на втором – рассветовцы, а на третьем – бобылевцы.

Во всех отделениях Почты России и в нашей редакции можно выписать газету «Заря» на второе полугодие 2018 года
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС **54339**

Грусть и радость одного дня

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Елена КИСЛОВСКАЯ

Прошедшие в минувшую пятницу торжественные мероприятия в честь Дня памяти и скорби навеяли тем, кто пережил ужасы Великой Отечественной, немало воспоминаний.

Есть о чём рассказать и жительнице Шорохово Софье Константиновне Мухамеевой.

– Мы тогда жили в деревне Луговая, что в пригороде Тюмени. Помню, митинг был, а потом мужчин сразу усадили в грузовую машину. Повезли воевать. Отца тоже в первый же день и забрали, – говорит Софья Константиновна.

При воспоминаниях о том, как с младшим братом бежала вслед за автомобилем, махала рукой, у женщины на глаза навернулись слёзы.

– В мае 1944 года отец написал письмо и пошёл в последний бой, а 8 июня мы получили похоронку на него, – рассказывает она.

А ведь в тот день, когда началась война, Софье исполнилось 13 лет. До сих пор каждое 22 июня у неё весёлые эмоции



|| Фото автора

перемешиваются с грустными.

В военное время ей довелось закончить семилетку. Отучившись в Луговой четыре класса, она три года ходила в соседнюю деревню Кулаково.

– Четвёртый класс у нас закончили тридцать человек. И из всех только семь девочек отважились ходить в Кулакову, – улыбается Софья Константиновна.

Вопрос о выборе будущей профессии у Софьи Константиновны остро не стоял: она

очень любила маленьких детей и хотела с ними работать. После окончания в 1947 году тюменского педагогического училища начинает трудовую деятельность учительницей начальных классов в школе деревни Казарово.

С будущим мужем Савелием Михайловичем Софья Константиновна была знакома с детства: оба жили в деревне Юрты до переезда семьи женщины. Вновь они встретились, когда Софье Константиновне потребовалось

восстановить документы. Савелий Михайлович был председателем Шороховского сельского совета. Пока уладили непростой вопрос с бумагами, между двумя молодыми людьми вспыхнули чувства. Буквально вырвал свою возлюбленную в середине учебного года Савелий Михайлович с места работы, привёз в Шорохово.

– Он даже сам в районный отдел образования обращался, хлопотал, чтобы её отпустили, – говорят односельчане.

Так, с 1950 года и до самого выхода на заслуженный отдых в 1978 году проработала Софья Константиновна в шороховской школе.

– Сначала она была двухкомплектная. Помню, как стала восьмилетней, а потом средней, как появились параллельные классы, – рассказывает женщина. – Выйдя на пенсию, я ещё пять лет продлёнкой занималась.

Помимо основной работы Софья Константиновна много времени уделяла общественной жизни села: была секретарём партийной организации в школе, много лет возглавляла методобъединение, вела агитаторскую деятельность, посещая самые разные трудовые

коллективы с политчасом.

– А ещё мы выпускали стенгазету. Писали о передовиках, о положении дел в совхозе «Урожайный», были у нас и поздравления, и юмор, – улыбается женщина.

Успевала Софья Константиновна находить время и доброе слово и для своих детей. После свадьбы один за другим родились у Мухамеевых четыре дочери и два сына. Через 61 год совместной жизни Савелия Михайловича не стало. Воспоминают участника Великой Отечественной войны, бывшего председателя сельского совета, управляющего шороховским отделением совхоза «Урожайный», первого председателя ветеранской организации здесь всегда добрым словом.

22 июня Софья Константиновна принимала поздравления с 90-летним юбилеем. С пожеланиями здоровья и всего самого наилучшего именинницу навести представители сельского и районного советов ветеранов, отдела социальной защиты населения, родственники и друзья. С самого утра не смолкал телефон: дети, 13 внуков и 15 правнуков спешили сказать тёплые слова в адрес юбиляриши.

Лето в городе радуги

КАНИКУЛЫ

Елена КИСЛОВСКАЯ

Вот и завершилась первая смена летних пришкольных лагерей, попрощавшись с мальчишками и девчонками заключительными концертами и другими праздничными мероприятиями.

В каждом лагере была своя индивидуальная программа. Ребята соревновались в силе и ловкости, участвовали в интеллектуальных конкурсах, узнавали что-то новое, отдыхали и веселились.

В верхнебешкильской школе на это время раскинулся «Город радуги». Сорок три ребёнка в возрасте от 6 до 14 лет разделились на отряды «Апельсин» и «Комета».

Если в других пришкольных лагерях утро начиналось с зарядки, то здесь только с танцев – весёлых и энергичных, таких, что невозможно было не проснуться. У ребят прошли Дни юмора, сказок, творчества, друзей, экологический и другие, интересные и познавательные, не похожие друг на друга.

– И, конечно, мы не забыли повторить правила дорожного движения, – делится заместитель начальника лагеря Наталья Борисовна Рябкова. – Прошло это также в игровой форме.

Вместе с Натальей Борисовной неза-

бываемым делали отдых юных верхнебешкильцев педагоги Наталья Сергеевна Губарева, Ирина Андреевна Белоусова, Кирилл Александрович Губарев и вожатые Оксана Долганова и Татьяна Чагина.

Кому-то из ребят понравилось участвовать в велопробеге по родному селу с призывом вести здоровый образ жизни, кому-то – разглядывать фотоальбомы лагерей прошлых лет в школьном музее, кому-то – проводить музыкальный час в местном Доме культуры или играть в бильярд. Словом, занятие по душе нашлось каждому.

– Я приехала в Верхнебешкиль в гости к бабушке и в первый раз пришла в этот лагерь. Мне здесь всё очень понравилось, особенно День туриста, когда мы пешком прошли с экскурсией по селу, а потом у нас был привал с настоящей ухой на костре и чаем из листьев смородины и мяты и соревнования, кто быстрее поставит палатку. На следующий год я хочу снова приехать сюда и прийти в лагерь, у меня появилось здесь много друзей, – рассказывает десятилетняя Варя Жукова.

– А мне больше всего понравилось играть в войнушки на улице, – говорит 11-летний Хаган Асланов. – У нас почти у всех были деревянные автоматы.

Первая смена закончилась, но «Город радуги» вновь ждёт любопытных и озорных мальчишек и девчонок, чтобы наполнить их летние дни радостью и смехом.



|| Фото Марины Чагиной

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ИСЕТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 июня 2018 г.

№ 79

О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Думы Исетского муниципального района от 26.11.2009 № 54 «Об утверждении Правил землепользования и застройки 16 сельских поселений Исетского муниципального района» в редакции от 28.11.2017 г., постановлением администрации Исетского муниципального района от 22.12.2017 № 142 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги: «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства», руководствуясь Уставом Исетского муниципального района, на основании протокола публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства: «Строительство детского сада на 150 мест в с.Исетское» по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Горская, 26, от 19 июня 2018 № 2, заключения к протоколу о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства, расположенного по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Горская, 26 от 19 июня 2018 года.

1. Предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства «Строительство детского сада на 150 мест в с.Исетское» по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Горская, 26, на земельном участке с кадастровым номером 72:09:1106001:401, площадью 8691 кв. м.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заря» и разместить в сети Интернет на официальном сайте администрации Исетского муниципального района.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Исетского муниципального района.

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава администрации